
共備課程 單元課程規劃單(2020.07.23 版) 

核心任務架構之分期學習目標(2020.07.22版) 

主要教材 
基礎期 

Fundamental 

入門期 

Introduction 

發展期 

Development 

轉換期 

Intermediate 

精熟期 

advanced 

籃球- 

傳接球 

能在遊戲中使用不同的

傳接球動作，將球投擲/

傳遞至目標區 

能在陣地攻守的遊戲中

使用單手、雙手傳球動

作完成傳球達陣 

能在修改式籃球比賽

中，利用各種傳接球及

跑位接應來保持控球

權、滲透至得分區 (快

攻)。 

能在修改式的籃球比賽

中利用傳接球及跑位來

進行強弱邊轉移、創造

進攻空檔。 

能在籃球比賽中利用傳

接球、跑位、掩護等動

作組合來製造投籃或上

籃的空檔，增加隊伍進

攻效益。 

一、術科課程主題: 小/中 學組—籃球:                (基礎/ 入門/ 發展/ 轉換/ 精熟期) 請圈選 

二、設計者:  

三、單元學習目標與核心問題設定 

學

習 

重

點 

學習 

表現 

 

 

教材 

核心 

問題 

*可參閱理論課 PPT講義「核心問題」 

學習 

內容 

 

核心素養 
 

 

學習目標 

 

 

 

 

 

四、單元課程大綱 (以該單元於 109-1實際授課節數來規劃，無須寫滿六節課!) 

節次 第一節 第二節 第三節 第四節 第五節 第六節 

每節重點 

 

 

 

 

     

使用教學

活動 

 

 

     

五、單元內重要教學活動與流程 (活動請依屬性編代碼及序號，如:第一個主要活動為「主-1」、第一個綜合活動為「綜-1」，以此類推) 

教學活動及實施方式 
教學安排 

(差異化、情境脈絡化) 
備註 

主-1 

【活動名稱】(若引用先前研發之素養導向教材，可在此註明) 

活動描述可使用文字、繪圖呈現；亦可下載本格式於電腦進行編輯。 

請在相對位置註記「差異化、情境脈絡

化」等教學或評量之規劃；活動難易度

變化與延伸的方式也可在此說明。 

註記使用之教

具、器材、學習

單…等教材 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



教學活動及實施方式 
教學安排 

(差異化、情境脈絡化) 
備註 

主-1 

【活動名稱】(若引用先前研發之素養導向教材，可在此註明) 

活動描述可使用文字、繪圖呈現；亦可下載本格式於電腦進行編輯。 

請在相對位置註記「差異化、情境脈絡

化」等教學或評量之規劃；活動難易度

變化與延伸的方式也可在此說明。 

註記使用之教

具、器材、學習

單…等教材 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



共備課程 單元課程規劃單(2020.07.23 版) 

核心任務架構之分期學習目標(2020.07.22版) 

主要教材 
基礎期 

Fundamental 

入門期 

Introduction 

發展期 

Development 

轉換期 

Intermediate 

精熟期 

advanced 

籃球- 

投籃 

能在遊戲中選擇適合自

己的方式(投球角度、出

手距離) 將球投向標的

物(籃框或其他目標)。 

能在定點投籃的練習過

程中不斷修正動作，提

高命中率。 

能在陣地攻守遊戲或修

改式比賽中利用空檔進

行原地投籃。 

能在不同位置的定點投

籃練習 /遊戲中展現有

效率的投籃動作。 

能在修改式比賽中跑位

接球，並做出流暢的接

球後投籃(連續動作)。 

能在修改式籃球比賽

中，根據防守者的壓迫

程度，做出第一拍或第

二拍(假動作)的投籃。 

在籃球半場陣地戰中，

透過空手跑位閃避防

守，找到投籃空擋，並

做出各種變化的投籃動

作。 

一、術科課程主題: 小/中 學組—籃球:                (基礎/ 入門/ 發展/ 轉換/ 精熟期) 請圈選 

二、設計者:  

三、單元學習目標與核心問題設定 

學

習 

重

點 

學習 

表現 

 

 

教材 

核心 

問題 

*可參閱理論課 PPT講義「核心問題」 

學習 

內容 

 

核心素養 
 

 

學習目標 

 

 

 

 

 

四、單元課程大綱 (以該單元於 109-1實際授課節數來規劃，無須寫滿六節課!) 

節次 第一節 第二節 第三節 第四節 第五節 第六節 

每節重點 

 

 

 

 

     

使用教學

活動 

 

 

     

五、單元內重要教學活動與流程 (活動請依屬性編代碼及序號，如:第一個主要活動為「主-1」、第一個綜合活動為「綜-1」，以此類推) 

教學活動及實施方式 
教學安排 

(差異化、情境脈絡化) 
備註 

主-1 

【活動名稱】(若引用先前研發之素養導向教材，可在此註明) 

活動描述可使用文字、繪圖呈現；亦可下載本格式於電腦進行編輯。 

請在相對位置註記「差異化、情境脈絡

化」等教學或評量之規劃；活動難易度

變化與延伸的方式也可在此說明。 

註記使用之教

具、器材、學習

單…等教材 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



教學活動及實施方式 
教學安排 

(差異化、情境脈絡化) 
備註 

主-1 

【活動名稱】(若引用先前研發之素養導向教材，可在此註明) 

活動描述可使用文字、繪圖呈現；亦可下載本格式於電腦進行編輯。 

請在相對位置註記「差異化、情境脈絡

化」等教學或評量之規劃；活動難易度

變化與延伸的方式也可在此說明。 

註記使用之教

具、器材、學習

單…等教材 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



共備課程 單元課程規劃單(2020.07.23 版) 

核心任務架構之分期學習目標(2020.07.22版) 

主要教材 
基礎期 

Fundamental 

入門期 

Introduction 

發展期 

Development 

轉換期 

Intermediate 

精熟期 

advanced 

籃球-運球 
在遊戲中，能以單手或

雙手拍球的方式，運球

移動位置。 

能在陣地攻守遊戲中，

以運球穿過低壓迫防守

(限定防守者範圍、軌跡

或動作)，並將球運到目

標位置。 

在陣地攻守遊戲 /比賽

中，能夠以高速運球推

進達陣，或能透過運球

吸引防守者並為隊友製

造空檔。 

能在練習中靈活地運用

慣用手 /非慣用手進行

不同方向、速度的運球 

能在修改式籃球比賽

中，利用多種運球方式

維持控球權，或製造戰

術情境。 

能在籃球比賽中，透過

運球製造自己或隊友的

進攻空擋。 

能在籃球比賽中以運球

切入至目標位置，進行

一連串的進攻戰術。 

一、術科課程主題: 小/中 學組—籃球:                (基礎/ 入門/ 發展/ 轉換/ 精熟期) 請圈選 

二、設計者:  

三、單元學習目標與核心問題設定 

學

習 

重

點 

學習 

表現 

 

 

教材 

核心 

問題 

*可參閱理論課 PPT講義「核心問題」 

學習 

內容 

 

核心素養 
 

 

學習目標 

 

 

 

 

 

四、單元課程大綱 (以該單元於 109-1實際授課節數來規劃，無須寫滿六節課!) 

節次 第一節 第二節 第三節 第四節 第五節 第六節 

每節重點 

 

 

 

 

     

使用教學

活動 

 

 

     

五、單元內重要教學活動與流程 (活動請依屬性編代碼及序號，如:第一個主要活動為「主-1」、第一個綜合活動為「綜-1」，以此類推) 

教學活動及實施方式 
教學安排 

(差異化、情境脈絡化) 
備註 

主-1 

【活動名稱】(若引用先前研發之素養導向教材，可在此註明) 

活動描述可使用文字、繪圖呈現；亦可下載本格式於電腦進行編輯。 

請在相對位置註記「差異化、情境脈絡

化」等教學或評量之規劃；活動難易度

變化與延伸的方式也可在此說明。 

註記使用之教

具、器材、學習

單…等教材 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



教學活動及實施方式 
教學安排 

(差異化、情境脈絡化) 
備註 

主-1 

【活動名稱】(若引用先前研發之素養導向教材，可在此註明) 

活動描述可使用文字、繪圖呈現；亦可下載本格式於電腦進行編輯。 

請在相對位置註記「差異化、情境脈絡

化」等教學或評量之規劃；活動難易度

變化與延伸的方式也可在此說明。 

註記使用之教

具、器材、學習

單…等教材 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



共備課程 單元課程規劃單(2020.07.23 版) 

核心任務架構之分期學習目標(2020.07.22版) 

主要教材 
基礎期 

Fundamental 

入門期 

Introduction 

發展期 

Development 

轉換期 

Intermediate 

精熟期 

advanced 

籃球- 

上籃 

能在遊戲中避開障礙

物，並以助跑起跳的方

式投球命中位置較高的

標的物 (如: 籃框、籃

板或其他) 

在練習/遊戲中，能在快

攻或無人防守的狀況下

運用跑步單腳起跳投/

籃下擦板投籃。 

在修改式比賽中，能在

面對快攻或多打少 (輕

微防守干擾) 的情況時

以慣用手或非慣用手上

籃得分。 

在修改式籃球比賽中，

能利用空切接獲隊友助

攻球的方式上籃得分。 

在籃球比賽中，可使用

多元的腳步或上籃姿勢

閃避對手上籃得分。 

一、術科課程主題: 小/中 學組—籃球:                (基礎/ 入門/ 發展/ 轉換/ 精熟期) 請圈選 

二、設計者:  

三、單元學習目標與核心問題設定 

學

習 

重

點 

學習 

表現 

 

 

教材 

核心 

問題 

*可參閱理論課 PPT講義「核心問題」 

學習 

內容 

 

核心素養 
 

 

學習目標 

 

 

 

 

 

四、單元課程大綱 (以該單元於 109-1實際授課節數來規劃，無須寫滿六節課!) 

節次 第一節 第二節 第三節 第四節 第五節 第六節 

每節重點 

 

 

 

 

     

使用教學

活動 

 

 

     

五、單元內重要教學活動與流程 (活動請依屬性編代碼及序號，如:第一個主要活動為「主-1」、第一個綜合活動為「綜-1」，以此類推) 

教學活動及實施方式 
教學安排 

(差異化、情境脈絡化) 
備註 

主-1 

【活動名稱】(若引用先前研發之素養導向教材，可在此註明) 

活動描述可使用文字、繪圖呈現；亦可下載本格式於電腦進行編輯。 

請在相對位置註記「差異化、情境脈絡

化」等教學或評量之規劃；活動難易度

變化與延伸的方式也可在此說明。 

註記使用之教

具、器材、學習

單…等教材 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



教學活動及實施方式 
教學安排 

(差異化、情境脈絡化) 
備註 

主-1 

【活動名稱】(若引用先前研發之素養導向教材，可在此註明) 

活動描述可使用文字、繪圖呈現；亦可下載本格式於電腦進行編輯。 

請在相對位置註記「差異化、情境脈絡

化」等教學或評量之規劃；活動難易度

變化與延伸的方式也可在此說明。 

註記使用之教

具、器材、學習

單…等教材 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



共備課程 單元課程規劃單(2020.07.23 版) 

核心任務架構之分期學習目標(2020.07.22版) 

主要教材 
基礎期 

Fundamental 

入門期 

Introduction 

發展期 

Development 

轉換期 

Intermediate 

精熟期 

advanced 

籃球- 

進攻 

能在陣地攻守遊戲中表

現出對進攻基本概念的

理解 (如: 進攻方向、

得分條件、有利得分位

置…等) 

能在陣地攻守的遊戲

中，利用傳接球、球及

跑位等動作來完成達陣

/投籃 (快攻/滲透) 

在遊戲或修改式比賽

中，能利用開放空間進

行傳接球與接應，以獲

得投籃或上籃的空檔。

(利用空間/拉開) 

能在修改式比賽中，利

用無球跑動與傳導來擾

亂對手的防守陣型/位

置，以獲得投籃/上籃的

機會。 

能在比賽中根據對手的

防守來擬定與執行不同

的進攻籃框策略。 

一、術科課程主題: 小/中 學組—籃球:                (基礎/ 入門/ 發展/ 轉換/ 精熟期) 請圈選 

二、設計者:  

三、單元學習目標與核心問題設定 

學

習 

重

點 

學習 

表現 

 

 

教材 

核心 

問題 

*可參閱理論課 PPT講義「核心問題」 

學習 

內容 

 

核心素養 
 

 

學習目標 

 

 

 

 

 

四、單元課程大綱 (以該單元於 109-1實際授課節數來規劃，無須寫滿六節課!) 

節次 第一節 第二節 第三節 第四節 第五節 第六節 

每節重點 

 

 

 

 

     

使用教學

活動 

 

 

     

五、單元內重要教學活動與流程 (活動請依屬性編代碼及序號，如:第一個主要活動為「主-1」、第一個綜合活動為「綜-1」，以此類推) 

教學活動及實施方式 
教學安排 

(差異化、情境脈絡化) 
備註 

主-1 

【活動名稱】(若引用先前研發之素養導向教材，可在此註明) 

活動描述可使用文字、繪圖呈現；亦可下載本格式於電腦進行編輯。 

請在相對位置註記「差異化、情境脈絡

化」等教學或評量之規劃；活動難易度

變化與延伸的方式也可在此說明。 

註記使用之教

具、器材、學習

單…等教材 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



教學活動及實施方式 
教學安排 

(差異化、情境脈絡化) 
備註 

主-1 

【活動名稱】(若引用先前研發之素養導向教材，可在此註明) 

活動描述可使用文字、繪圖呈現；亦可下載本格式於電腦進行編輯。 

請在相對位置註記「差異化、情境脈絡

化」等教學或評量之規劃；活動難易度

變化與延伸的方式也可在此說明。 

註記使用之教

具、器材、學習

單…等教材 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



共備課程 單元課程規劃單(2020.07.23 版) 

核心任務架構之分期學習目標(2020.07.22版) 

主要教材 
基礎期 

Fundamental 

入門期 

Introduction 

發展期 

Development 

轉換期 

Intermediate 

精熟期 

advanced 

籃球- 

防守 

能在陣地攻守遊戲中表

現出對防守基本概念的

理解  (如 :面向持球者

與對手、阻擋在對手與

防守標的物之間…等) 

能在陣地攻守的遊戲中

跟隨目標防守者，以合

法的方式拖延或阻止對

手的傳球、接球或投籃。 

在遊戲或修改式比賽

中，能與隊友透過討論

分配各自的防守責任

區，並執行防守策略 

(區域防守) 

能在修改式比賽中根據

對手的進攻選擇、執行

並調整區域防守策略。 

能與隊友合作，在比賽

中根據對手的行動選擇

與執行半場/全場的區

域或盯人防守。 

一、術科課程主題: 小/中 學組—籃球:                (基礎/ 入門/ 發展/ 轉換/ 精熟期) 請圈選 

二、設計者:  

三、單元學習目標與核心問題設定 

學

習 

重

點 

學習 

表現 

 

 

教材 

核心 

問題 

*可參閱理論課 PPT講義「核心問題」 

學習 

內容 

 

核心素養 
 

 

學習目標 

 

 

 

 

 

四、單元課程大綱 (以該單元於 109-1實際授課節數來規劃，無須寫滿六節課!) 

節次 第一節 第二節 第三節 第四節 第五節 第六節 

每節重點 

 

 

 

 

     

使用教學

活動 

 

 

     

五、單元內重要教學活動與流程 (活動請依屬性編代碼及序號，如:第一個主要活動為「主-1」、第一個綜合活動為「綜-1」，以此類推) 

教學活動及實施方式 
教學安排 

(差異化、情境脈絡化) 
備註 

主-1 

【活動名稱】(若引用先前研發之素養導向教材，可在此註明) 

活動描述可使用文字、繪圖呈現；亦可下載本格式於電腦進行編輯。 

請在相對位置註記「差異化、情境脈絡

化」等教學或評量之規劃；活動難易度

變化與延伸的方式也可在此說明。 

註記使用之教

具、器材、學習

單…等教材 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



教學活動及實施方式 
教學安排 

(差異化、情境脈絡化) 
備註 

主-1 

【活動名稱】(若引用先前研發之素養導向教材，可在此註明) 

活動描述可使用文字、繪圖呈現；亦可下載本格式於電腦進行編輯。 

請在相對位置註記「差異化、情境脈絡

化」等教學或評量之規劃；活動難易度

變化與延伸的方式也可在此說明。 

註記使用之教

具、器材、學習

單…等教材 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


